
 
 

 
 
 
 
Le passé simple est un temps du passé qui s’utilise surtout à l’écrit. Dans les 
récits, il est associé à l’imparfait. Il exprime une action précise, limitée dans le 
temps. 
 
Ils marchaient dans la forêt lorsqu’ils remarquèrent une maison. 
       Imparfait                  passé simple 

 

Au passé simple, les verbes du 1er groupe ont les terminaisons suivantes : 

 -ai, -as, -a, -âmes, -âtes, -èrent                    

. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Au passé simple, les terminaisons des verbes du 2ème groupe sont : 

-is, -is, -it, -îmes, -îtes, -irent. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les verbes comme finir ont les mêmes terminaisons : 

- A la 2ème personne du singulier du présent et du passé simple : -is 

Tu allumes un feu, mais tu ne réussis pas à te réchauffer. (présent). 

Tu allumas un feu, mais tu ne réussis pas à te réchauffer. (passé simple). 

- A la 3ème personne du singulier du présent et du passé simple : -it 

Elle allume un feu, mais elle ne réussit pas à te réchauffer. (présent). 

Elle alluma un feu, mais elle ne réussit pas à te réchauffer. (passé simple). 

Pour connaître le temps des verbes, il faut utiliser le contexte. 

 

 

 

 

 

chanter 

Je chantai 
Tu chantas 

Il chanta 

Nous chantâmes 

Vous chantâtes 

Ils chantèrent 

finir 

Je finis 
Tu finis 
Elle finit 

Nous finîmes 
Vous finîtes 
Elles finirent 

V7 – Le passé simple  
des verbes du 1er groupe. 

V8 – Le passé simple  
des verbes du 2ème groupe. 

 



 
 
 
 
 
Le passé simple, les terminaisons des verbes être et avoir sont : 
 

           

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Au passé simple, les terminaisons des verbes irréguliers du 3ème groupe sont : 
 
 

aller faire dire venir  

J’allai Je fis Je dis Je vins  

Tu allas Tu fis Tu dis Tu vins  

Il alla Elle fit On dit Il vint  

Nous allâmes Nous fîmes Nous dîmes Nous vînmes  

Vous allâtes Vous fîtes Vous dîtes Vous vîntes  

Ils allèrent Elles firent Ils dirent Ils vinrent  

 

prendre pouvoir voir vouloir  

Je pris Je pus Je vis Je voulus  
Tu pris Tu pus Tu vis Tu voulus  
Il prit On put Elle vit Il voulut  

Nous prîmes Nous pûmes Nous vîmes Nous voulûmes  
Vous prîtes Vous pûtes Vous vîtes Vous voulûtes  
Ils prirent Ils purent Elles virent Ils voulurent  

 
 
Le verbe dire à la même terminaison à la 3ème personne du singulier au passé 
simple et au présent : -it 
 
Elle lui dit (raconte) qu’elle a soif. Elle lui dit (raconta) qu’elle avait eu soif. 
 
 
 
 
 
 
 

être avoir 
Je fus J’eus 

Tu fus Tu eus 
Il fut Elle eut 

Nous fûmes Nous eûmes 

Vous fûtes Vous eûtes 

Ils furent Elles eurent 

V9 – Le passé simple  
être et avoir. 

V10 – Le passé simple  
des verbes irréguliers du 3ème groupe.  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


